En chemin vers l’Essentiel :  3 ème Rencontre


SESSION 2 : LA PRIERE /L’ ADORATION

Bienvenue à notre troisième rencontre du parcours «  Un chemin vers l’Essentiel » .
Nous avons vu lors de la dernière rencontre comment connaître ce pourquoi nous avons été créées apporte à notre vie une simplification, plus de concentration et  de la  motivation.

La vie est bien plus satisfaisante lorsque nous savons, pourquoi nous sommes  ici. Nous allons maintenant aborder la première finalité  pour laquelle DIEU nous a créés. La voici : nous avons  été conçus pour être, comme le Christ,  en relation avec Dieu, pour partager l’amour de Dieu, et lui répondre.
 Dieu dit que nous avons été créés, par Lui et pour Lui, et tant que nous n'avons pas compris cela, la vie n'aura pas pleinement de sens.
 Nous avons été placés sur cette Terre tout d'abord pour que DIEU puisse nous aimer et trouver sa joie en nous, comme il aime et trouve sa joie dans le Christ, afin que nous puissions en retour l’aimer et trouver notre joie en Lui. 
Nous avez été créés pour être en relation avec DIEU. 
Un jour un homme demande à JÉSUS : " Dans la loi quel est le grand commandement " ? JÉSUS. Lui dit :- tu aimeras le Seigneur ton DIEU de tout ton cœur, de toutes ton âme et de toute ta pensée, C'est le plus grand commandement.
Et voici le second qui lui est semblable :
- Tu aimeras ton prochain comme toi-même ». Matthieu 22 : 35-39

JÉSUS dit : Apprendre à aimer DIEU de tout ton être, c'est le premier et principal objectif de ta vie. C'est cela la véritable ADORATION. Aimer Dieu en Esprit et en vérité.
Aimer DIEU, ça consiste en un mode de vie qui nous établit en relation avec Lui. La prière, la musique, les chants, sont des moyens de l'ADORATION, mais la véritable ADORATION c'est le style de vie inspiré de l’amour de Dieu.
 Alors comment pouvons nous vivre en réponse à l’amour de Dieu DIEU ? Regardons en Romains au chapitre 12.
 Dans cette lettre adressée aux chrétiens de Rome, Paul consacre les 11 premiers chapitres à expliquer les très bonnes choses que DIEU a faites pour nous. 
· en nous créant, 
· en nous envoyant JÉSUS pour nous manifester l’amour de Dieu, jusqu’à mourir pour nous, 
· En nous proposant son pardon et son Esprit
· et en nous préparant à une demeure éternelle au ciel ;
: Puis commence le chapitre 12. Paul change de cap, et nous dit comment répondre et à cet amour de DIEU :Il commence par : " je vous exhorte donc frère "....
« Offrez vos corps comme un sacrifice vivant, saint agréable à DIEU, ce qui sera de votre part un culte raisonnable. Ne vous conformez pas au monde présent, mais soyez transformés, par le renouvellement  de votre intelligence, afin que vous discerniez quelle est la volonté de DIEU, ce qui est bon, ce qui lui est agréable et ce qui est parfait ». Ce verset explique exactement ce que  veut dire, vivre une vie en relation avec  DIEU. Rm 12 1-2
A) La première étape pour vivre  en réponse à l’amour de Dieu , c'est donc d'offrir, de remettre notre vie entière à DIEU, ce qui veut dire vouloir faire de notre vie ce que DIEU nous demande de faire, même avant de savoir ce que c’est !! 
Chacun d'entre nous tend à servir quelque chose ou quelqu'un. Si nous ne plaçons pas DIEU au centre de notre vie, nous placerons quelque chose d'autre, qui elle, ne mérite pas d'y être : un bien matériel, une relation, l'argent ou nous-mêmes. Et chaque fois que nous adorons quelque chose, plus que DIEU, c'est la source numéro 1 du stress !! 
Nous donner entièrement à DIEU notre créateur c’est le  moyen de recevoir son Esprit et de partager sa vie. C’est le oui d’Abraham  à quitter son pays, le oui de Marie à l’Annonciation,. C’est faire l’œuvre de Dieu et non pas des œuvres pour Dieu

Ce verset de la lettre aux Romains nous montre les 3 caractéristiques du genre de vie qui plait à DIEU :
1)  l'ADORATION est une consécration volontaire de votre vie à DIEU. St Paul dit " offrez vos corps " !  Offrir cela veut dire, donner volontairement.    Dieu nous appelle à  l’aimer volontairement, et donc il nous a donné le choix : Nous vivons pour DIEU non par obligation, mais par gratitude !!
Si nous n'avons pas envie d'adorer DIEU ou de vivre pour lui donner de la joie, cela ne fait que révéler que nous ne comprenons pas combien DIEU nous aime. Si nous comprenions vraiment ce que DIEU a fait pour nous, nous voudrions immédiatement Lui offrir le reste de vote vie selon ses desseins. Notre Dieu est un père aimant est pas un tyran cruel !!
2) L'ADORATION est une consécration pratique de Notre vie à DIEU. Remarquez qu'il est dit " offrez votre corps " qu'est ce que cela veux dire, pourquoi DIEU voudrait notre corps ? Parce que sur cette terre nous ne pouvons rien faire sans notre corps.  
 Dans un couple il n’y a pas d’alliance sans mise en commun concrète.
Pourquoi DIEU ne dit-il pas seulement "offrez moi votre âme, ou votre esprit " ? 
l'ADORATION est pratique: Paul dit aux  Corinthiens ch. 6 verset 19-20 :
Ne savez vous pas ceci : " votre corps est le temple du Saint Esprit qui est en vous, et  que vous avez reçu de DIEU, et vous n'êtes pas à vous mêmes, car vous avez été rachetés à grand prix. Glorifiez donc DIEU dans votre corps et dans votre Esprit qui appartiennent à DIEU ".
À chaque fois que nous nous servons de notre corps pour servir le Seigneur nous l'Adorerons !! L’Adoration va donc se traduire dans nos décisions concrètes
		





3)  L'ADORATION c'est une consécration permanente à Dieu, elle concerne notre quotidien et dure toute une vie. L'ADORATION  n'est pas quelque chose que nous faisons à l'église le dimanche, l'ADORATION c'est dans notre vie, au quotidien, c’est un style de vie, une offrande de nous mêmes volontairement, de façon pratique et  durable . 

Notre baptême ,ou notre OUI explicite adulte à ce baptême si nous avons été baptisés enfants, est l’accueil de Son amour et l’offrande de nous-mêmes en réponse à cet amour. 
[bookmark: _GoBack]La prière du matin et du soir est la manière de vivre notre baptême au quotidien, de nous disposer de vivre avec le Seigneur ce qui est prévu et imprévu dans nos journées. C’est ce que nous nous proposons de vivre plus intensément à cette étape de notre parcours.
 Notre participation à l’eucharistie est un moment de rencontre avec le Seigneur où le Christ s’offre à nous et nous invite à nous offrir en retour. 
Le but de notre vie est de  chercher et trouver Dieu en toute chose.


B) Adorer c’est se laisser transformer par l’Esprit Saint  :  Paul dit " soyez transformés par le renouvellement de votre intelligence". En grec c'est le mot métamorphose, c'est la transformation que subit la chenille lorsqu'elle devient un magnifique papillon. C'est ce que DIEU va accomplir dans notre vie. L’action de l’Esprit Saint nous transforme, nous configure au Christ. Chrétien veut dire « celui qui reçoit l’onction, comme le Christ », celui qui a l’Esprit du Christ.  C’est pour nous une invitation à prier avec notre quotidien, à prier nos décisions, à demander à être éclairé, à être renouvelé dans notre manière de voir et de juger.
C) Adorer  c’est souvent consentir à aller à contre courant 
Nous sommes invités 
· à prendre de la distance avec  les influences négatives de l’esprit du monde,    
· à vivre, non pas isolément, mais différemment : si vous voulons vivre une vie qui plaise à Dieu,, nous ne pouvons pas nous laisser imprégner par la mentalité égocentrique, matérialiste, que l'on trouve dans le monde : 

Mais comment est ce possible de vivre dans le monde sans en être imprégné ? La réponse est ni l'isolement, ni l'imitation, mais le discernement. Nous en reparlerons à la quatrième session sur la maturité.

Voici aussi la prière d’offrande de Saint Ignace de Loyola 
qui peut inspirer notre;:

Prends,Seigneur et reçois,
 toute ma liberté, ma mémoire,
 mon intelligence et toute ma volonté;
 Tout ce que j’ai et possède,
 C’est Toi qui me l’as donné: A toi Seigneur, je le rends tout est à Toi,
 dispenses-en selon ton entière volonté,
 Donne-moi ton amour et ta grâce:
 c’est assez pour moi.      
                           
Si vous voulez on va prier avec les mots du Notre Père
Notre Père qui est aux cieux
Que ton nom soit sanctifié ;
 que ton règne vienne ; 
que ta volonté soit faite sur la terre comme au ciel.
 Donne-nous aujourd'hui notre pain quotidien ; 
pardonne-nous nos offenses, comme nous aussi nous pardonnons à ceux qui nous ont offensés ;
 ne nous induis pas en tentation, mais délivre-nous du malin.

 
                                                  



[ e —

-
e i s o 0

i bt st s s s e e s
e o o B e o
o e T e Do

ot et ot T st et ot o s e .
e i e e o e o
Pt e P ot i

Ut oo e S5 Dl gt g i
e ey n Bt o e s e
e o s amene

s e

s o e i Wb 1 2530

T ———
e T et ADOUATN A D Lot
e e g ADOURTON kit ADORATON
ekt

et et e T s et
e —
-
L e
o oo 1 oo o i comment éponde 1
ot DI ot ot st onE




